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Mirakler behöver inte vara stora och 
märkvärdiga. Vi människor blir 

ibland blinda för alla de små mirakel som 
sker varje dag. Den lilla olivkärnan som 
i rätt jord kan växa till ett träd som står i 
över 1000 år och ger människan oliver och 
olja som mättar generationer, är egentligen 
ett  mirakel. Varje dag sker små vardagliga 
mirakel som vi upptäcker om vi ser oss 
runt omkring.
I mässan sker varje gång ett av det största 
miraklen som finns när vi tar emot Jesus i 
kommunionen.
Jesus mirakler kan du läsa om i detta 
nummer och vad vi kan lära oss av 
evangeliet.

Vi kan också skapa mirakel för andra 
människor genom att göra något gott för 
dem. Ett av de sätten är att engagera sig i 
Sveriges Unga Katoliker (SUK). Nyligen 
hade SUK årsmöte och de som arbetar 
i styrelsen och i de olika utskotten gör 
det för att anordna aktiviteter för unga 
katoliker. De vill hjälpa unga att uppleva 
miraklet med en tro som ger dem styrka i 
livet och gemenskapen med andra.

Trevlig och intressant läsning önskar
Thure
Redaktör Sanctus

LEDARE

Mirakler och vardag!
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Evangelierna bygger på ögonvittness-
kildringar. Hur trovärdiga är de?

Det fascinerar mig att seriösa historiker, 
trots den mångåriga stränga granskning 
som evangelierna genomgått, kan ge 
skäl för att dessa texter är just trovärdi-
ga som historiska källor. Förekomsten av 
”besvärande fakta” är ett sådant skäl. Få 
som levde då evangelierna skrevs skulle 

ha velat hitta på en berättelse som skulle 
övertyga eller inspirera någon att tro på 
att det fanns en man som hette Jesus och 
att han var Messias och Guds Son, skulle 
då ha kommit på idén att låta honom 
korsfästas. Att sedan med omsorg fram-
ställa och namnge specifika kvinnor (hos 
evangelisten Markus: Maria Magdalena, 
Maria Jesu mor, och Salome) som ögon-

 

Jesus i 
evangelierna

 TEXT: MERNA AUDESHO 

 
Evangeliet betyder det glada budskapet. Tack vare evangelisterna har vi skildringar 
av Jesus liv och det han förkunnade. Lär dig mer om och få svar på dina frågor om 
evangelierna när fader Joakim Breding tar oss med in i evangeliernas värld.
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vittnen till Kristi kors och till Kristus som 
uppstånden från de döda skulle nog ännu 
mer stjälpa de egna syftena med berät-
telsen. Kvinnor ansågs på den tiden inte 
vara trovärdiga som ögonvittnen, och i en 
påhittad berättelse hade man med störs-
ta sannolikhet därför valt män. Korsfäs-
telsen i sig, och kvinnorna som namn-
givna ögonvittnen är alltså exempel på 
”besvärande fakta” som paradoxalt nog 
gör berättelserna historiskt trovärdiga. 

Samtidigt måste det sägas att evangelier-
nas trovärdighet för oss katoliker först och 
främst flödar fram ur den gåva som trons 
dygd är. Tron ger oss en övernaturlig blick 
på Kyrkan som auktoritet och att det hon 
framställer därför också är värt att lita på. 
Kyrkan har, inspirerad av och vägledd av 
den helige Ande, både författat och valt ut 
de fyra evangelierna som primära källor 
för den som söker kunskap om Jesus Kris-
tus. Därför kan vi, även om vi själva inte 
skulle vara historiker eller bibelexegeter, 
läsa evangelierna med stor tillit.  

Varför behövs det 4 olika skildringar 
i fyra evangelier av Jesus? Räcker det 
inte med en?

Endast Gud vet varför det behövs just fyra 
evangelier, men man kan enkelt konstat-
era att fyra är ett passande och harmoni-
skt tal som anspelar på någonting helt och 
allomfattande. Världen har fyra väders-
treck, månen fyra faser, den första män-
niskans namn innehåller fyra bokstäver 
(ADAM), Kristi kors har fyra armar och 
paradiset fyra floder. Evangeliet vill nå 
ut till hela världen och omfamna män-
skligheten som en människa, och med 
evangeliet så flödar, tack vare Kristi kor-
soffer, det nya paradisets levande vatten 
fram. Den helige Ireneus av Lyon menade 

att det knappast går att tänka sig fler eller 
färre evangelier än fyra. Evangelierna om-
famnar allt och alla och ger i sitt fyrtal oss 
ett fullständigt porträtt av Jesus Kristus. 

Hur skiljer sig de olika evangelisternas 
skildring av Jesus?

Skildringarna följer samma grundläggan-
de disposition. De skildrar Jesu ursprung, 
hans offentliga liv och hans lidande, död 
och uppståndelse. Samtidigt betonar 
evangelisterna olika saker. Evangelisten 
Markus avstår till exempel från att skildra 
Jesus härstamning i en viss släkt och det-
ta troligtvis för att inte leda läsarens tanke 
bort från att Jesus är ”Guds Son” (Mark 
1:1). Matteus skildrar i stället denna här-
stamning noggrant för att peka på att Je-
sus också verkligen är ”Abrahams son” och 
”Davids son” (Matt 1:1). Matteus betonar 
genom detta att Guds löften till Israels folk 
uppfylls i och med Jesus. Lukasevangeliet 
i sin tur skildrar mera omständigheterna 
kring Jesu födelse, hans nära familj och 
uppväxt, och kanske kan man säga att det 
hos Lukas därför finns en betoning på Je-
sus som ”Marias son” även om det endast 
är i Markus som han uttryckligen får den 
titeln (Mark 6:3). Evangelisten Johannes 
förskjuter i stället läsarens blick helt från 
Jesu jordiska härstamning till hans gu-
domliga, före tidens begynnelse i egen-
skap av Ordet ”som var hos Gud” (Joh 
1:1). Jesu gudom betonas, och med kyrk-
ofadern Augustinus kan man därför säga 
att detta evangelium måste vara skrivet av 
någon som också har en särskild inblick 
i Jesu mysterium. Evangelisten Johannes 
liksom hämtade sin kunskap ur Jesu eget 
bröst mot vilket han också lutade sig (Joh 
13:25). Detta exempel på hur evangelier-
na skiljer sig från varandra visar också på 



Alla drabbas vi förr eller senare i livet av sorg. Vad är sorg? Hur hanterar man sorg? 
Kan tron ge tröst i sorgen? Vem är bättre att svara på dessa frågor än en av våra 
präster som dagligen möter människor i sorg.

hur de genom sina olikheter kompletter-
ar varandra för att tillsammans ge oss ett 
fullständigt porträtt av Jesus. 

Finns det fler källor än evangelierna 
som berättar om Jesus?

Den helige aposteln Paulus brev som finns 
i Nya Testamentet är givetvis, även om 
de inte är några Jesusbiografier, oerhört 
viktiga källor. Breven är skrivna mycket 
nära Jesus i tid och de innehåller tydliga 
anspelningar på och djupa tolkningar av 
Jesu ord och gärning. Utanför Nya Tes-
tamentet finns det få erkända källor och 
dessa har egentligen inte mycket annat att 
tillföra än att de kan styrka den historiska 
bevisningen för att Jesus funnits och dött 
på ett kors. Senare gnostiska skrifter och 
även koranen är ointressanta som histor-
iska källor. 

Evangelisterna symboliseras av olika 
djur och en ängel. Varför är det så?

Det är oklart hur det kom sig att de kristna 
började att identifiera evangelisterna med 
de fyra varelserna i Hesekiels bok (Hes 
1:5-14) och Uppenbarelseboken (Upp 
4:6-7). Säkert är att det gjordes redan på 
den helige Ireneus av Lyons tid (100-tal). 
De fyra varelserna är i Hesekiel egentligen 
inte fyra olika varelser utan fyra ansikten 
på en och samma varelse. Man kan kalla 
detta för en tetramorf – d.v.s. ett slags ar-
rangemang av fyra olika enheter i en och 
samma enhet. Detta uttrycker att evange-
listernas ger oss fyra olika ingångar in i 
det evangelium som samtidigt egentligen 
är ett enda. 

På vilket sätt de olika varelserna symbol-
iserar evangelisterna kan man ha lite olika 
uppfattningar om. Vanligt är att evange-

listen Matteus identifieras som ”männis-
kan” eftersom han inleder med att ge oss 
Jesu släkttavla och därmed mänskliga 
härkomst som ”son av David” och ”son 
av Abraham” (Matt 1:1). Markus identi-
fieras som ”lejonet” eftersom evangeliet 
inleds med Johannes Döparens ”rytande” 
i öknen (Mark 1:3-4) och eftersom Jesus 
framträder som någon som är kraftfull. 
Jesus lever i öknen ”med de vilda djuren” 
(Mark 1:13) och driver ut många demon-
er (Mark 1:34, 6:13). Lukas identifieras 
som ”tjuren/oxen” eftersom evangeliet 
börjar med berättelsen om Sakarias som 
var präst i templet där offren frambars. 
Jesus framställs som den som på korset 
offrar sig för sitt folk. Johannes i sin tur 
identifieras som ”örnen” eftersom örnen 
är det ståtligaste djuret som flyger högst. 
Evangeliet betonar Jesu gudom (Joh 1) 
och detta att Jesus stiger ner från himmel-
en och upp igen likt en örn (Joh 3:13). 

Vad är det viktigaste som står i evan-
gelierna?

Skildringarna av Jesu död på korset och 
hans uppståndelse är viktigast eftersom 
hela Jesu liv rör sig mot detta, men många 
skulle ändå säga att Johannes 3:16 är den 
absolut viktigaste versen: ”Så älskade Gud 
världen att han gav den sin ende son, för 
att de som tror på honom inte skall gå un-
der utan ha evigt liv”. Denna vers kallas 
ibland för ” lilla Bibeln” eftersom den fak-
tiskt summerar evangeliernas och hela 
Bibelns budskap. Alla bör lära sig denna 
vers utantill!  

Varför är det viktigt att vi läser evan-
gelierna?

För att citera Jesus själv: ”Det står skriv-
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et: "Människan skall inte leva bara av 
bröd utan av varje ord som utgår ur Guds 
mun” (Matt 4:4). Evangelierna är verkli-
gen föda för vårt andliga liv och om vi inte 
skall svälta andligt så behöver vi göra den 
lovvärda sedvanan att varje dag läsa och 
meditera över evangelierna till vår egen. 
Genom evangelierna lär vi, såsom biskop 
Anders skriver i förordet till Katolsk 
studiebibel, verkligen känna Jesus Kristus 
och vad kan egentligen vara viktigare än 
detta? 

Finns det risk att vi missförstår evan-
gelierna när vi läser dem?

Ja, det gör det. Om vi läser evangelierna 
helt på egen hand och inte i den tolknings-
gemenskap som den katolska kyrkan är 
så hamnar vi ibland fel. Kyrkan har gen-
om åren vägletts av den helige Ande i sin 
tolkning och vi bör därför alltid speg-
la, korrigera och stämma av vår egen 
tolkning av bibeln så att den är i harmoni 
med kyrkans tradition (hennes lära, liv 
och tillbedjan). Man kan också säga att ju 
bättre vi känner vår katekes, helgonens liv, 
kyrkolärarnas tankar, och ju mer intensivt 
vi lever ett katolskt liv nära sakramenten 
i strävan efter helighet desto mindre blir 

risken att vi missförstår evangelierna. Vi 
utvecklar ett så kallat ”trossinne” och kan 
känna av vad som faktiskt stämmer med 
kyrkans tradition. 

Vad kan evangelierna lära oss unga?

Evangelierna är verkligen en skattkam-
mare av lärdom för varje människa! För 
att svara kort och med tanke på de unga 
så vill jag verkligen betona detta att evan-
gelierna berättar om hur Jesus genom 
sitt korsoffer ger sitt liv för världen, och 
att han kallar lärjungarna till att efterlik-
na honom i självutgivande kärlek. Detta 
är någonting för varje ung människa att 
ofta läsa om, meditera över och lära av 
eftersom det kan befria henne från två av 
ungdomens faror; självhat och självcen-
trering. Den unga människan förstår att 
hon är älskvärd eftersom Kristus gav sitt 
liv också för henne, och hon kallas att inte 
fokusera på sina egna känslor och behov 
utan mera leva för andra och för Jesus i 
kraft av hans kärlek. Detta kan verkligen 
prägla och rikta den unga människan på 
ett fantastiskt sätt så att hon använder 
sin energi och styrka väl och fattar kloka 
beslut i både stort och smått.  



SUK:S ÅRSMÖTE 2024
Sveriges Unga Katolikers (SUK) årsmöte har nu ägt rum och många viktiga beslut 
har fattats.  En styrelse för 2024 har valts och verksamhetsplan för året har tagits 
fram. Ett årsmöte som bjöd på förhandlingar men också mycket tro och gemen-
skap.

TEXT OCH FOTO: THURE GUNNARSSON

Helgen den 15–17 mars hölls årets 
årsmöte för SUK. Representanter för 

Sveriges Unga Katolikers lokalföreningar 
samlades för att delta i årsmötet på stiftets 
gård Marielund på Ekerö utanför Stock-
holm. Under årsmötet väljs styrelsen för 
det kommande året, verksamheten som 
skall bedrivas det närmaste året planeras 
och budgeten för året godkänns. 

Under workshoparna hade alla möjlighet att 
dela med sig av sina åsikter och idéer. 

Deltagare från alla håll
Deltagarna i olika åldrar och från olika 
håll i Sverige hade rest till Ekerö för att 
vara med på årsmötet. Alla var engag-
erade och deltog intresserat på mötet. Un-
der Workshoparna, där alla deltagare de-

lades upp i mindre grupper, kom det fram 
många kloka synpunkter. Workshoparna 
hade tre teman, verksamhetsplanen för 
2024, budget för 2024 och inkomna mo-
tioner.  Verksamhetsplanen bestämmer 
vad SUK:s styrelse ska arbeta med under 
året samt framtida rekommendationer till 
styrelsen. Budgeten för året redovisades 
av Ekonomiutskottet och det fanns mö-
jlighet att diskutera den.  Motioner är 
förslag som kommit in från SUK:s med-
lemmar.

Jan Sundström, Marcus Grunditz, Eugenia La-
gos Lara och Lotta Hedin med teknisk hjälp av 
Robel Domenico lotsade deltagarna genom 
dagordningen. 

Dagordning
Mötesordförande för mötet var som tidi-
gare år Jan Sundström och Marcus Grun-
ditz. Mötessekreterare var Eugenia Lagos 
Lara och Lotta Hedin.  Tillsammans led-
de de mötet igenom alla punkter på da-
gordningen från årsmötets öppnande till 
dess avslutande. Robel Domenico var be-
hjälplig med tekniken och såg till att allt 
flöt på utan tekniska problem.

Representanterna för andra Nordiska katols-
ka ungdomsförbund Filip Lazarow DUK, Linh 
Thanh Thuy Nguyen DUK, Vivian Phan NUK 
och Anthony Sangano DUK gästade SUK:s 
årsmöte.
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Nordiska ungdomsförbund
Vivian Phan ordförande för Norges unga 
katoliker (NUK) hade rest hela vägen till 
Sverige för att vara med på SUKs årsmöte. 
Från Danmark hade ordförande för Dan-
marks unga katoliker (DUK) Linh Thanh 
Thuy Nguyen gjort samma resa och med 
sig hade hon styrelseledamöterna Antho-
ny Sangano och Filip Lazarow. De presen-
terade också sina föreningars aktiviteter 
och hur de arbetade med unga katolik-
er i sina länder för alla närvarande på 
årsmötet. 

Stiftsungdomssyster Basma Alkas Ishak och Elin 
Jönsson från Stockholms katolska stifts ungdom-
spastorala team var med på SUK:s årsmöte.

Ungdomspastorala teamet 
Stockholms katolska stifts ungdomspas-
torala team arbetar precis som SUK med 
unga katoliker för att stärka deras gemen-
skap och tro. SUK och ungdomspastora-
la teamet har ett nära samarbete. Under 
årsmöteshelgen deltog tre medlemmar 
från stiftets ungdomspastorala team.

Stiftsungdomspräst P Bazyli Janowski 
OFM från ungdomspastorala teamet fi-
rade högtidliga och vackra mässor som 
var sköna avbrott och omväxling till 
årsmötesförhandlingarna.

Stiftsungdomssyster Basma Alkas Ishak, 
var också med under årsmötet och det är 
alltid lika populärt när våra präster och 
systrar deltar i årsmötet.

Elin Jönsson, stiftsungdomskonsulent 
deltog under hela årsmötet och kom också 
med information till alla närvarande om 
att ungdomspastorala teamet planerar 
en kallelsereträtt den 19-21 april och en 
veckas resa till Assisi i Italien på höstlovet 
i år. Under 2024 sker ett firande, i Stock-
holm den 23-24 november, av att det är 
5 år sedan ”Christus vivit” gavs ut. 2025 
är ett jubelår som Påven utlyst och därför 
anordnas en pilgrimsresa till Rom den 
28 juli-3 augusti av det ungdomspasto-
rala teamet. Under 2025 blir det också 
ett ekumeniskt ungdomsevent i Kung-
strädgården i Stockholm den 22-24 au-
gusti där kristna ungdomar möts. 2027 
firas Världsungdomsdagen i Seoul i Syd-
korea. Mer om arrangemangen kommer 
på Stiftets webbplats.

Katolska kyrkans stiftsgård Marielund ligger 
vackert på Ekerö i Stockholm och är sedan lång 
tid platsen för årsmötena.

Årets tema
Varje år väljer SUK ett tema för året. Un-
der årsmötet beslutades att temat för SUK 
under år 2024 ska vara som påvens årste-

ma ”De som litar till Herren springer utan 
att bli trötta”  (Jesaja 40:31). 

Stiftsgården
Katolska kyrkans stiftsgård Marielund 
ligger inte bara fantastiskt vackert utan är 
också ett perfekt ställe att hålla årsmötet 
på. Personalen gjorde allt för att alla skulle 
känna sig välkomna. Rummen är ljusa 
och fina och maten var väldigt god och 
vällagad vilket uppskattades av alla.

Katolska kyrkans stiftsgård Marielund serverade 
goda bufféer till alla deltagare på årsmötet.

Missa inte årsmötet 2025
Missade du årets årsmöte finns det alltid en 
chans att vara med nästa år den 21-23 mars 
2025. På www.suk.se hittar du mer informa-
tion om årsmötet och hur du anmäler dig.

 Nya styrelsen för Sveriges Unga Katoliker.
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Karol Walko ledde workshopen om motioner 
och propositioner som kommit in till årsmötet.

 
Foto detta uppslag: 

Mateus Opila
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MÖT SUK:S NYA STYRELSE
Lär känna de som sitter i styrelsen för 2024

Zuzanna Jurus,  
ordförande 

Sysselsättning: Studerar till  
ämneslärare i samhällskunskap 

och historia på Stockholms universitet. 
Jobbar även på kansliet i min församling 
och som vikarie.
Favorithelgon: Definitivt heliga Maria 
Magdalena som fått sina synder förlåtna 
och var väldigt nära Jesus. Detta ger hopp 
om att även vi, om vi ångrar oss kan få 
allt förlåtet. Även heliga Syster Faustian är 
en favorit. Barmhärtighetens rosenkrans 
som vi fått via henne från Gud är en bön 
som jag verkligen älskar. Helige Johannes 
Paulus II, som även är från Polen, och 
helige Don Bosco som båda engagerade 
sig för ungdomar är stora förebilder.
Bäst med min katolska tro: Är att vi ald-
rig är ensamma. Även om vi kan känna 
oss som det så vet vi att Gud är där. Vi kan 
alltid vända oss till Honom. Oavsett hur 
svårt vi än har det så garanterar Gud att 
det kors vi bär är exakt vad vi kan klara av. 
Tillsammans med Honom, ty han överger 
oss aldrig. Tron är också en dyrbar vä-
gledning. 
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
I år skulle jag vilja att vi lägger lite extra 
krut på att använda våra sociala medier 
på ett givande sätt. Detta i syfte att nå ut 
till våra medlemmar med information om 
SUK men också vår katolska tro. Däremot 
vill jag även, med hjälp av sociala medier, 
nå ut till ungdomar som man aldrig an-
nars skulle kunna få tag på.

Bashar Deesha, 
kassör
Sysselsättning: Utvecklings- 

ingenjör 
Intressen: Bilar och teknik vilket
återspeglas i min utbildningsbakgrund. 
Djur och natur då jag bor tillsammans 
med min fru och barn på landet där vi har 
hönor, får, hund, katt, kaniner och hästar. 
På hösten brukar vi gå ut på svampprom-
enader.
Favorithelgon: Sankt Antonios. 
Bäst med min katolska tro: 

Mátyás Belina, sekreterare
Sysselsättning: Har studerat 
till 3D-artist och söker för 

närvarande arbete
Favorithelgon: Helige Josef, hans ödmju-
ka, tysta roll vid sidan av har alltid berört 
mig. Han gjorde ingenting spektakulärt 
i världens ögon men fick ändå, tillsam-
mans med den heliga jungfrun, vara Gud 

Mikael Sebastjan, 
ledamot
Sysselsättning: IT-adminis-

tratör och lärare i matematik
Favorithelgon: Har bara en idol: Jesus, 
annars ber jag om förbön från helige An-
tonius och självklart Guds Moder Maria. 
Bäst med min katolska tro: Oavsett vad 
som än händer i livet, kommer allt att bli 
bra om man litar på Gud. Oroa er inte 
för det världsliga.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Att nå ut till alla ungdomar som söker 
mer av vår katolska tro, att visa dem den 
fina gemenskap som SUK har att erbjuda.

Karol Walko, 
vice ordförande
Sysselsättning: Studerar till 

civilekonom med inriktning  
nationalekonomi. 
Favorithelgon: Helige Augustinus, helige 
Carlo Borromeo och helige Josef av Co-
pertino
Bäst med min katolska tro: Att vi hittar 
hela sanningen i Kyrkan. Min styrka lig-
ger i Kristus och jag kan anförtro allt åt 
Honom.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Att våra unga ska växa i sin tro och stän-
digt återupptäcka sin kärlek till Jesus 
Kristus. Genom detta kan de hitta sin sty-
rka i det vardagliga, hjälpa varandra att 
bli bättre kristna och förmedla det goda 
budskapet utåt. Vi ska sträva efter att bli 
den unga delen av Kyrkan i varje försam-
ling och öka gemenskapen. Detta kräver 
att vi arbetar med att göra det enkelt för 
de unga att finna sin väg till oss, och vara 
ett stöd för lokalföreningarna att utveckla 
sin verksamhet.

närmast när han höll honom i sina armar. 
Dessutom har hans arbete som snickare 
alltid tilltalat mig som estet. Med det sagt, 
ifall vår bortgångne påve Benedikt XVI 
kommer att bli helgonförklarad tar han 
nog den platsen för mig. Hans skrivelser 
och livsexempel har betytt väldigt mycket 
för mig. Det händer även att jag ber om 
hans förbön. 
Bäst med min katolska tro:  Att möta 
herren i altarets sakrament. Där bultar 
Hans hjärta ständigt för oss, han som 
är alltings syfte och upphov, i tålmodig 
väntan på att få bli allt för mig (och dig). 
Tycker mycket om bönen ”Bön till Jesu 
Hjärta i altarets allraheligaste sakrament”, 
sida 293 i Oremus.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
I breda drag vill jag se SUK fortsatt in-
spirera ungdomar i utlevnaden av kärl-
eksbudet, att älska Gud och älska sin näs-
ta. Det finns många aspekter av hur det 
åstadkoms och två jag brinner särskilt 
mycket för är det andliga och den intell-
ektuella bildningen (t. ex. kroppens te-
ologi eller kyrkans syn på vetenskapen).

Den styrka och vägledning som jag får 
genom tron. 
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Att få alla barn och ungdomar att känna 
sig lika välkomna.

Nana Asmah,  
ledamot
Sysselsättning: Tandläkarstudent

Favorithelgon: Heliga Therese av 
Jesusbarnet
Bäst med min katolska tro: Jungfru Ma-
ria, att genom hennes böner komma när-
mare Gud. Rosenkransen, tillbedjan och 
att kunna ta emot kommunionen samt 
biktens sakrament.
Det vill jag att SUK ska utveckla: Lära 
våra ungdomar oavsett ålder om kro-
ppens teologi, aktuella problem och 
hur vi katoliker ska reagera. Att värva 
många ungdomar men också fördjupa 
oss i vår katolska tro och vårt böneliv.



Mateusz Opila, ledamot
Sysselsättning: Studerar på 
Halmstad högskola.

Favorithelgon: Sankte Maximilian 
Kolbe
Bäst med min katolska tro: Att  kunna 
dela tron och att växa i tron tillsammans  
med en fantastisk gemenskap av andra 
katolska ungdomar. Att växa i tron är 
svårt utan en god gemenskap.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Jag vill att SUK ska vara en plats för varje 
katolsk ungdom i Sverige. Jag vill att alla 
ska veta vad SUK är och att de ska vilja 
vara en del av SUKs gemenskap. 
 

Wiktoria Nuri, 
ledamot
Sysselsättning:  Jag umgås 

mycket med min familj och min 
fästman. Vid sidan av mina juridikstud-
ier är jag aktiv i min lokala församling. 
Jag älskar också dans.
Favorithelgon: Moder Maria.
Bäst med min katolska tro: Vår tro är 
så kärleksfull och omfamnande. Den gör 
allting möjligt. Min tro är verkligen min 
tröst och min styrka genom livets alla 
moment, den vägleder mig.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
SUK har tagit många fantastiska steg 
framåt de senaste åren. Med hjälp av so-
ciala medier kan spridningen av SUK bli 
ännu bättre, därför vill jag gärna att vi 
fortsätter leverera content på alla plattfor-
mar.
 

Mikhail Ajjan, 
suppleant
Sysselsättning: Jobbar som 

vakt och pluggar till ekonom.
Favorithelgon: Carlos Acutis och ärke-
ängeln Mikael.
Bäst med min katolska tro: Gemenskap-
en mellan oss unga katoliker.
Det vill jag att SUK ska utveckla: 
Engagera ännu fler unga i SUK.
 

Känner du andra
unga katoliker?
Tipsa dem om SUK och att

det är gratis  att bli medlem. 
Dessutom får alla  medlemmar tidnin-

gen Sanctus fyra gånger om året.

TEXT: ADELA OCHOTNICKI

Ett mirakel är en oväntad och uppseendeväckande händelse som inte kan förk-
laras med enbart naturliga processer. Jesus utförde många mirakel. Han upp-
väckte människor från de döda, han gick på vatten, han stillade stormar och 
gjorde sjuka friska. Ta chansen att lära dig mer om Jesus spännande mirakel.

Jesus 
mirakler 

18 19

Smått & gott
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I årets första Sanctus är det dags för en in-
tervju på temat Jesus mirakel. Den som 

vi fått äran att lära oss av den här gån-
gen är Kristus Konungens Kaplan Fader 
Gustav Ahlman. Fader Gustav är, utöver 
Kaplan, även en återkommande deltagare 
på SUKs alla läger där många av er säkert 
har träffat honom. 

Vad är ett mirakel? 
Ett mirakel är en övernaturlig händelse, 
som går utöver de ordinarie naturlagar-
na och som bara Gud kan göra, t. ex. att 
någon som av läkarna förklarats obotligt 
sjuk blir oförklarligt frisk. 

Var syftet med miraklerna att över-
tyga människorna om att Jesus var 
Guds son? 
Ja, eftersom det bara är Gud som kan ut-
föra mirakler så var miraklen som Jesus 
utförde bevis för att Gud var med honom 
och att det som han sade om sig själv var 
sant, framför allt att han var Guds Son.

Vilket är Jesu största mirakel? 
Hans egen uppståndelse från de döda, och 
dessförinnan när han uppväckte Lasaros 
från de döda. Men man skulle också kun-
na säga att Jesu allra största mirakel sker 
varje gång som en människa omvänder 

sig från sin synd och kommer till tro på 
honom. Fast det är givetvis en annan typ 
av mirakel, som går utöver definitionen 
av fysiska mirakel som vi annars talar om 
här.

Vad vill miraklerna Jesus gjorde 
berätta för oss idag? 
För det första vill de som sagt bidra till 
att stärka vår tro på att allt det som Je-
sus undervisar om i evangelierna är sant. 
Om Jesus i själva verket inte hade utfört 
några mirakler utan allt hade varit påhit-
tat av evangelisterna, då hade evangelier-
na inte kunnat spridas så snabbt utan att 
stå oemotsagda. Jesu mirakler kan dessu-
tom ge oss undervisning om tron genom 
att man tolkar dem på ett andligt sätt. När 
Jesus gör den spetälske ren så kan det till  
exempel ses som en bild för hans vilja att 
rena oss från synden, när Jesus öppnar de 
blindas ögon så symboliserar det hur han 
öppnar vår förståelse för trons mysterium, 
och när Jesus uppväcker Lasaros från de 
döda så motsvarar det hur han ger liv på 
nytt åt de som blivit andligt döda genom 
dödssynd.

Var det lättare att tro för dem som 
upplevde miraklerna än för nutids-
människan som inte får se så över-
tygande bevis? 
Nej, det var inte alls lättare att tro för dem 
som upplevde Jesu mirakler. När Jesus drev 
ut demoner så menade t. ex. fariséerna att 
Jesus själv var besatt av djävulen och drev 
ut demonerna med hjälp av demonernas 
furste (Matt 12:22-24). Även om fariséer-
na inte kunde förneka att Jesus drev ut 
demoner så förnekade de alltså ändå att 
detta skulle vara ett bevis för att Gud var 
med honom, och vägrade att tro. Och eft-
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er att Jesus hade uppväckt Lasaros från 
de döda så bestämde sig översteprästerna 
och fariséerna sig för att döda honom, för 
att hindra att fler kom till tro på honom 
(Joh 11:45-53). Det går alltså alltid att hit-
ta ursäkter för att vägra tro, även när man 
får se mirakler med sina egna ögon.

”Du tror därför att du har sett mig. 
Saliga de som inte har sett men 
ändå tror.” säger Jesus. Vad menar 
han med det? 
Jesus riktade dessa ord till aposteln Thom-
as, som vägrade tro på de andra apostlar-
na när de berättade att de hade sett Jesus 
uppstånden från de döda (Joh 20:24-29). 
När Thomas själv fick se Jesus uppstånden 
så var det lite smått ofrivilligt som han 
tvingades erkänna att han borde ha litat 
på de andra apostlarna. Gud tvingar sig 
inte på oss, utan vi måste alltid ta ett steg i 
tro för att få gemenskap med honom. Och 
ju mer vi tror och litar på Gud, desto dju-
pare gemenskap har vi med honom. För 

dem som i sitt högmod vägrar att tro på 
Gud så kan det krävas att Gud ger dem 
ännu tydligare bevis innan de till slut ger 
med sig. Men för dem som nöjer sig med 
att använda sitt förnuft och lita på i övrigt 
trovärdiga människors vittnesbörd om 
Gud för att göra en akt av tro, då leder de-
ras tro till ännu större salighet. Och detta 
är en stark uppmuntran till oss som inte 
kan se den uppståndne Jesus med våra 
ögon som apostlarna.

Är avståndet mellan himmel och 
jord större nu än det var på Jesu tid 
när han vandrade på vår jord som 
människa och utförde mirakel? 
Nej. Jesus som har stigit upp till himme-
len är samtidigt närvarande på jorden 
genom Kyrkan och sakramenten, inte 
minst genom eukaristin där hans kropp 
och blod, själ och gudomlighet är verkligt 
närvarande under brödets och vinets ge-
stalter. Däremot skedde det fler fysiska 
mirakler under den tid då Jesus vandrade 

Jesus första mirakel var när han förvandlade vatten till vin på bröllopet i Kana.
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på jorden som människa än vad som sker 
idag. Anledningen till det är som sagt att 
miraklerna var nödvändiga som bevis för 
att det som Jesus undervisade om var sant 
och att han är Guds Son. Idag har vi vit-
tnesbördet från apostlarna och alla hel-
gon genom alla tider som gör att vi inte 
har samma behov av mirakler för att ha 
goda skäl att tro.

Sker det även mirakler i vår tid? 
Ja. I exempelvis Lourdes i Frankrike där 
Jungfru Maria uppenbarade sig för den 
heliga Bernadette Soubirous år 1858 har 
det sedan dess fram tills idag inträffat 70 
mirakler som erkänts officiellt av Kyrkan, 
och över 7000 påstådda helanden (dvs. 
ungefär ett i veckan) som inte kunnat 
förklaras på naturligt sätt. Det senast offi-
ciellt erkända miraklet ägde rum år 2008, 
då en fransk nunna, syster Bernadette 
Moriau, som var rullstolsburen på grund 
av komplikationer med ryggraden, blev 
helad och kunde gå igen.

Hur kan Jesus mirakel inspirera oss 
i dag?
De mirakel som Jesus utförde i evangelier-
na påminner oss om att han än idag har 
makt att utföra mirakler. Vi borde därför 
aldrig tveka att be honom om allt det som 

vi behöver, även när det kan tyckas män-
skligt sett omöjligt och kräver ett mirakel. 
Det gäller inte bara fysiska mirakler som 
att någon som är obotligt sjuk skall bli 
frisk, utan även och kanske framför allt 
andliga mirakler, som att någon som be-
finner sig långt bort från Gud omvänder 
sig och kommer till tro, eller att männi-
skor som befinner sig i olika konflikter 
med varandra kommer överens och för-
sonas. 

Förvandla vatten till vin på 
bröllopet i Kana.

Botade många olika männi-
skor vid olika tillfällen som led 
av olika sjukdomar. 

Uppväckte Lasaros från de 
döda.

Mättade en stor folkmassa 
med bara fem bröd och två 
fiskar.

Gick på vattnet.

Stillade stormen.

Uppstod från döden.

1.

2.

3.

4.

5.
6.
7.

Några av de mest kända av 
Jesus många mirakel:

Jesus största mirakel var hans egen uppståndelse från de döda.

Ni unga, var med och påverka den universella katolska kyrkans framtid, uppmanar 
påven Franciskus. Ta chansen att göra era röster hörda i ungdomsgrupper och i för-
samlingar. Ta upp sådant som ni tycker är viktigt från era mångsidiga perspektiv. 
Ni unga är kyrkans framtid. Ni måste berätta för oss hur ni lever den kristna tron 
och vad ni tänker om kyrkans framtid. Biskopar och jag lyssnar på er. Men också ni 
måste lyssna på varandra och vänskapligt stötta varandra att gå en gemensam väg.

Ungefär så kan man sammanfatta de oli-
ka uttalanden som den helige fadern har 
gjort under gångna år. Påven vill höra vad 
unga katoliker runt om i världen har att 
säga om hur de lever sin tro och hur de 
vill att den katolska kyrkan ska gestalta sig 
under kommande år. Det är en fantastisk 
inbjudan Franciskus har kommit med. 

När man hör unga prata om sin tro och 
om kyrkan är det glädjande att lyssna till 
det djupa engagemang de har. Många vill 
berätta om sin tro och de utmaningar som 
man har som en katolsk minoritet i skolan 
och på arbetsplatsen i Sverige. Men säl-
lan får de chansen att uttrycka sig. Dessa 
unga, men också många äldre som länge 
varit katoliker, tycker att deras röster inte 
blivit hörda och känner sig besvikna. Så 

ser det ut på många håll i världen. Påven 
har förstått denna besvikelse. Därför har 
han inbjudit alla, inklusive miljontals 
unga över hela världen, att delta i samtalet 
kring tron och om kyrkans framtid. Den-
na inbjudan kom för tre år sedan. 

Påven bjuder in
Bakgrunden till påvens inbjudan till 
hela världskyrkan går tillbaka till 2013 
då Franciskus valdes som påve. Genast 
tog han initiativ till att inbjuda biskopar 
från hela världen att träffas i Rom för att 
samtala kring olika frågor som berör kyr-
kans framtid. Sådana möten kallas ”syn-
od”, kommer från grekiskan och betyder 
”gemensam väg”, eller ”vandra tillsam-
mans”. Synoder är inget nytt i kyrkan, de 

TEXT: CHARLES CÂMARA

Påven till unga: Påverka 
kyrkans framtid!



har 
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förekom redan i fornkyrkan, men fick ny 
skjuts efter Andra Vatikankonciliet 1962-
1965.

Under sådana synodsmöten vill påven 
lyssna på vad biskopar har att säga i sär-
skilda ämnen. Det biskoparna kommer 
fram till är enbart rådgivande; till slut 
är det påven som fattar olika beslut som 
gäller för världskyrkan.

De senaste tre synoderna har handlat 
om ”Familjen” (2014), om ”Unga” (2018) 
och om ”Amazonas” (2019). Varje sådant 
synodsmöte kan pågå i flera månader 
eller år, med avbrott i flera månader mel-
lan mötesträffarna i Rom. Därefter sam-
manställs vad biskoparna har kommit 
fram till och deras rapport överlämnas till 
påven. Påven i sin tur reflekterar över vad 
biskoparna har uttryckt i ämnet, för att 
därefter lägga fram sina tankar och beslut 
som gäller för hela den katolska världen. 
Därefter kan påvens beslut genomföras i 
varje stift utifrån de förutsättningar som 
finns lokalt på olika håll i världen.  

Fram tills de tre nämnda synoderna har 
det varit biskopar som har träffats i Rom 
för att samtala om specifika frågor som 
gäller kyrkan. Lekfolket har inte deltagit i 
samtalen. Dock vill påven också höra vad 
andra än biskopar tycker om olika ämnen. 
Därför bestämde påve Franciskus att sam-
mankalla en ny fjärde synod för att just 

samtala kring hur hela kyrkan – biskopar, 
ordensfolk och lekfolk – ska kunna lyss-
na på varandra för att gemensamt vandra 
tillsammans. 

Påven lanserade tre nyckelord i denna 
synodala process: delaktighet, gemen-
skap och medansvar. Tillsammans ska 
dessa nyckelord leda till att vi alla, unga 
som äldre, funderar över hur vi ska stötta 
varandra och vandra tillsammans mot ett 
gemensamt mål.

För mer är två år sedan inleddes den-
na världsomspännande ”Biskopssyn-
odens synodala process”. I oktober 2024 
i Rom kommer processen att avslutas. Så 
småningom kommer påven att presentera 
sina beslut. Men innan dess har biskopar, 
de religiösa och lekfolk samtalat kring 
kyrkans framtid. Syftet med den synodala 
processen är att ge hela kyrkan, alla tro-
ende över hela världen, möjlighet att lyss-
na både till varandra men också att öppna 
sig för vad den Helige Ande vill säga till 
kyrkan i vår tid. Det gäller verkligen att 
ödmjukt, respektfullt och lyhört lyssna 
och bli vägledda av Gud.

Förutom de stora synodsmötena i Rom 
har det under de gångna två åren genom-
förts en mängd möten i katolska försam-
lingar över hela världen. Här i Sverige har 
de 44 församlingarna anordnat träffar.  De 

ungas delaktighet har inte varit särskilt 
stor något som påven själv uppmärksam-
mat. Påven sa att de vuxnas fyrkantiga 
sätt att träffas inte alltid passar de unga; 
därför bör de unga själva utforma sina 
träffar såsom det passar dem. 

Under de gångna två åren som den 
synodala processen pågått har nog ändå 
en del unga deltagit och sagt det de tyck-
er är viktigt om tron och om kyrkans 
framtid. Dessa synpunkter, tillsammans 
med alla andra gruppers synpunkter, har 
sammanfattats och har slutligen skickats 
till Biskopsämbetet i Stockholm, som i 
sin tur har sammanställt synpunkterna 
och skickat dem till Vatikanen. 

Uppdraget för oss som katoliker är inte 
över utan det är nu som det stora arbe-
tet kan börja för lekfolket, inklusive för 
de unga, i sina församlingar och ung-
domsgrupper. Engagemanget med att 
delta i utformande av kyrkans framtid är 
en pågående process. Omvärlden förän-
dras och kyrkan behöver förhålla sig till 
dessa förändringar, utan att behöva an-
passa sig till omvärlden.

 
Svårt för unga
Om det kan ha varit svårt för unga här i 
Sverige att delta i den synodala proces-
sen, har det varit ännu svårare på andra 
håll i världen. I en del samhällen anser 
man att unga ska hålla sig tysta och låta 
de vuxna tala och bestämma, inklusive 
i kyrkan. Påven Franciskus är medveten 
om detta. Därför har han uppmanat de 
vuxna, inklusive kyrkoherdar, att öppna 
sig och inbjuda de unga att aktivt delta i 
den synodala processen. 

För att hjälpa unga på olika håll i 
världen att träffas för att gemensamt 
samtala om tron och om kyrkans fram-

tid har Stockholms katolska stift givit 
ekonomiskt bidrag till flera katolska ung- 
domsrörelser på olika håll i världen. Ex-
empelvis har stöd givits till organisation-
er i Libanon, Tanzania, Kenya, Sri Lanka, 
Indien och Nepal. Stödet har underlättat 
de ungas lokala organisationer att hyra 
lokaler, trycka upp material, betala kun-
niga resurspersoner att leda dessa sam-
mankomster, kostnader för boende och 
måltider under flera helger, transporter 
samt för att hyra audiovisuell utrustning. 
Sammanlagt har över femtonhundra tje-
jer och killar i åldern tolv till tjugofem  
år deltagit i dessa sammanhang. Det har 
resulterat i att dessa unga känner sig mer 
delaktiga i kyrkans liv och ser möjligheter 
att lokalt påverka sin kyrka. Det i sin tur 
har givit många unga självförtroende att 
de kan också vara med att påverka det 
samhälle de lever i. 

Världen och katolska kyrkan har många 
utmaningar framför sig, exempelvis kli-
matkris, krig, fattigdom och orättvisor av 
olika slag. För att kyrkan ska kunna ta sig 
an dessa frågor, men också frågor som di-
rekt har att göra med kyrkans inre struk-
tur, behövs synpunkter och deltagande av 
alla människor av god vilja. Det har vi-
sat sig att de idérika unga har mycket att 
bidra med bara om de får chansen.

För Gudsfolk i Sverige, unga som äldre, 
kan en fråga bli: Hur kan jag ännu mer 
engagera mig i min kyrka, för att kon-
struktivt påverka dess framtid, genom 
respektfulla samtal med alla och vandra 
tillsammans på det sätt Gud avser för vår 
kyrka och våra liv? 

Läs mer om Biskopssynoden:
www.katolskakyrkan.se/synoden
www.synod.va

Mässa vid ett synodmöte med unga i Libanon. Unga katoliker i södra Indien uppför dans och 
sånger som illustrerar den synodala processen.
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Var är du barn- och ungdoms- 
konsulent?
– Jag är barn- och ungdomskonsulent i 
Västra Götaland län och Hallands län.

Vad gör en konsulent?
– Som konsulent så är jag ansvarig för att 

ungdomsverksamheten ska fungera som 
den ska. Inom Västra Götaland och Hal-
lands län är jag ungdomsverksamhetens 
närmaste kontaktperson och representer-
ar SUK. Min uppgift är att ha ett helikop-
terperspektiv över lokalföreningar och 
barn- och ungdomsverksamheter inom 
kyrkan.

 
SUK:s konsulent  
i västra Sverige

Känner du konsulenten i regionen du bor i? Sanctus presenterar SUK:s kon-
sulenter så att du har möjlighet att lära känna dem bättre. Ny konsulent för 
Västra Götaland och Halland är Pierre Hannoun. Han finns där för att stötta alla 
lokalföreningar i västra Sverige i deras arbete.

Namn: Pierre Hannoun
Född: 1999
Bor: Göteborg, Hisings Kärra
Favorithelgon: Charbel Makhlouf
Favoritmaträtt: Mammas Bamya 
(Libanesisk okragryta)
Gör på fritiden: Umgås med familj 
och vänner, friluftsliv och träning.

	
Beskriv en vanlig arbetsdag?
Mina arbetsdagar som ungdomskonsu-
lent går först och främst åt till att hålla 
kontakt med olika personer som ansvarar 
för barn- och ungdomsverksamheten. 
Jag svarar mycket på mail, sms och tele-
fonsamtal. Utöver detta besöker jag olika 
församlingar och föreningar på helgerna.

Vad är det bästa med ditt arbete?
– Att kunna se kyrkan utvecklas, att vara 
en del av kyrkans framtid. Jag får vara med
och anordna läger och meningsfulla ak-
tiviteter för andra. Jag får träffa fantastiska
människor och lära mig mycket av dem. 
Samtidigt som jag gör allt detta stärks jag i
min tro.

Vad kunde vara bättre med arbetet?
– Sverige är ett stort land och det geograf-
iska området gör det utmanande att hinna
med att besöka alla och ta del av allt som 
ingår inom mitt område.

Hur vill du att SUK ska utvecklas?
– SUK i sig anser jag inte vara i behov av 
något. Kanske att SUK kan erbjuda eller 
utveckla något för äldre ungdomar som 
blir för gamla för SUK.
 
Vilket råd skulle du ge unga katolik-
er som vill få igång barn- och ung-
domsverksamheten i församlingen?
– Prata med prästen, ta hjälp av en driv-
en vuxen person som kan stötta er. Det är 
okej att börja smått. Ha ett mål och fullfölj 
målet. Att träffas i Jesus namn är en väl-
signelse och lita på att den heliga Anden 
vägleder er.

TEXT: DANIELLA ALEXANDRA RIVERA BRITO

Vilken erfarenhet vill du dela med 
dig till andra unga katoliker?
– Utnyttja och ta vara på SUK. Delta på 
läger, åk med på Världsungdomsdagarna 
och spendera tid med katolska bröder och 
systrar. Våga prata och diskutera tron med
varandra. 

Hamnen kommer att hålla 
öppet varje måndag 
klockan 19–21 till och med 
19 augusti 2024. 

Välkommen som du är! 

Smått & gott
Katolskt Magasin

KM är nu gratis för alla registrerade  
katoliker och går att prenumerera på via 
webbplatsen: www.katolsktmagasin.se.
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Vad gör dig glad? 
Att kunna se glädjen i andra, speciellt när 
de hittar tröst och stöd i sin tro. Möjli-
gen även när man ser att man gör något 
som andra uppskattar. Gemenskapen och 
samhörigheten inom SUK och i min för-
samling gör mig också väldigt glad.

Vad gör dig ledsen? 
När människor känner sig ensamma eller 
förlorar tron på sig själva och på Guds 
närvaro. Också orättvisor, bristen på 
medmänsklighet och all våld kan få mig 
att känna stor sorg.

Vilken egenskap är viktigast för dig 
hos en god vän? 
Ärlighet, förmågan att lyssna samt att all-
tid finnas där när det behövs. En god vän 
är någon som står vid ens sida oavsett vad 
och ger stöd i både glädje och sorg.

Varför är du engagerad i SUK? 
SUK ger mig möjligheten att kombinera 
mitt engagemang för ungdomar och min 
katolska tro. Jag tror starkt på att ungdo-
mar behöver en plats där de kan växa i sin 
tro och hitta gemenskap med likasinnade.
 
Hur kan SUK få fler unga att engag-
era sig? 
Genom att erbjuda olika typer av aktivi-
teter som tilltalar olika intressen och be-
hov hos unga. Dessutom genom att aktivt 
marknadsföra och synliggöra SUK, både i 
katolska kretsar och utanför, för att locka 
nya medlemmar. Sociala medier kan vara 
till hjälp för att nå ut till folk man aldrig 

SUK:S NYA ORDFÖRANDE 

SUK:S ORDFÖRANDE 2024
Namn: Zuzanna Jurus
Sysselsättning: Lärarstudent
Intressen: Språk, träning, rita/måla 
Favoritmat: Ragu bolognese (även 
kallat spaghetti med köttfärssås) 
Församling: S:t Botvids katolska 
församling

annars skulle kunna få tag på.

Vilka aktiviteter tycker du är vikti-
gast för SUK att satsa på? 
Jag tror att på nationell nivå så är läger 
det SUK främst bör satsa på. Det är en 
bra mix av andlighet och det sociala. Un-
gdomar får lite längre tid på sig att spen-
dera med Gud och att lära känna andra 
katoliker. Jag skulle även vilja utforska 
möjligheten till någon form av karitativt 
arbete. Vi är så många i SUK och tillsam-
mans skulle man kunna göra skillnad för 
andra behövande. Ty barmhärtighet är 
det framstående i vår tro.

Vad brinner du för som ordförande? 
Jag brinner för att skapa en gemenskap där 
unga kan växa i sin tro och känna sig sed-
da och hörda. Att använda sociala medier 
för att nå ut till fler unga och erbjuda dem 
en plats där de kan känna sig välkomna 
och stärkta är något jag verkligen brinner 
för. Vidare vill jag att konfirmander skall 
kunna få möjligheten att höra om SUK 
och  förhoppningsvis kunna bli en del av 
vår gemenskap.

TEXT: THURE GUNNARSSON   FOTO: MATEUS OPILA

Möt Sveriges Unga Katolikers nya ordförande Zuzanna Jurus som har tagit över 
ordförandeklubban i SUKs förbundsstyrelse. Zuzanna har tidigare suttit i styrelsen 
och vet hur styrelsearbetet går till. Här har du chans att lära känna henne lite bättre.



Sommarnumret av  
Sanctus 
kommer i juni!

 Packat med spännande  
sommarläsning!

 Läs i nästa nummer:
Vad är dygder?

Kardinalsdygderna
Hur blir du klok, rättvis,  

modig och måttfull?
och mycket mer.
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Smått & gott

Stiftsungdomsdagar
De alltid lika populära Stiftsungdoms-
dagarna (SUD) kommer att vara 6 - 8  
september 2024. Plats för SUDen blir 
Skara som förra året. Mer info kommer 
att komma här och på www.suk.se. 

Nya världsungdomsbudskapet!
Den 26 november 2023 publicerade påve 
Franciskus sitt nya budskap till världens 
unga. 
Varje år skriver påve Franciskus sitt spe-
ciella budskap för unga till den dag i kal-
endern som är tillägnad världens unga, 
nämligen Kristus konungens dag.

I år handlar hans budskap om hopp. 

Här hittar du hela 
det nya budskapet 
på engelska:

Pilgrimsresa till Assisi 
Stiftets ungdomspastorala team anord-
nar en pilgrimsresa till Assisi i Italien 
den 27 oktober - 1  november 2024. 

I Assisi föddes och levde den helige Fran-
ciscus, grundaren av Franciskanorden 
och Sankta Klara, grundaren av Sankta 
Klaras orden. 

Intresseanmälan kommer att öppna un-
der våren, håll utkik på stiftets hemsida.

Christus vivit-veckan
Christus vivit är latin och betyder Kris-
tus lever. Christus vivit-veckan kommer 
att firas vecka 47, mellan Världsdagen för 
de fattiga och Världsungdomsdagen, i sa-
marbete mellan Caritas Sverige och Un-
gdomspastorala teamet. Ett festligt event 
hålls i Stockholm 23 - 24 november 2024. 

Anmäl gärna intresse på följande länk 
om du vill få fortlöpande uppdateringar:

Läs av QR-koden med din 
mobiltelefon för att gå in 
och visa ditt intresse och få 
uppdateringar 

SUKs sommarläger
SUKs sommarriksläger 2024 blir  den 
14-16 juni på Marielund. Mer info på 
www.suk.se.

SUKs konfirmandläger 
Information om SUks konfirmandläger 
kommer ut för läsåret 2024/2025 till kyr-
koherdarna i församlingen i april/maj. 
För eventuella frågor kontakta konsulen-
terna (kontaktuppgifter finns på sid 2 och 
på SUKs hemsida).



POSTTIDNING B

Avsändare:
Johannes Paulus IIs
pastoralcentrum, SUK
Box 2150
103 14 Stockholm

Som medlem får du dessutom
-rösträtt vid SUKs årsmöte

-olycksfallsförsäkring vid SUK-arrangemang

Bli medlem på www.suk.se

 
Gratis!

Få koll på allt spännande  
som händer för unga katoliker!

STÖD RIKSFÖRBUNDET

SANCTUS!
BLI MEDLEM OCH FÅ

Läs av den här koden 
med en QR-kod läsare 
på en mobiltelefon eller 
surfplatta så kommer du 
direkt till anmälnings-
sidan på SUK.se


